L’addition avec retenue M 41

Dans une addition, quand le total des chiffres d’aolonne dépasse 9
on n'écrit que le chiffre des unités et on retienthiffre des dizaines
pour I'ajouter a la colonne suivante.

On écrit le dernier résultat tel gu’on le trouve.

Exemple 45 + 25 + 27 = ...

Pour additionner lesgnités, on dit :
«5et5,10;10et7,17. Jécris 7 et je
retiens 1. »

Pour additionner ledizaines on dit :
«letd4,5;5et2,7;7et2,9. Jécris9. »
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Pour additionner ledizaines on dit :
«letd4,5;5et2,7;7et2,9. Jécris9. »

(o} INCRE RN NE =
~N |~ oo

L’addition avec retenue M 41

Dans une addition, quand le total des chiffres d’anlonne dépasse 9
on n'écrit que le chiffre des unités et on retienthiffre des dizaines
pour I'ajouter a la colonne suivante.

On écrit le dernier résultat tel gu’on le trouve.

Exemple 45 + 25+ 27 = ...

Pour additionner legnités, on dit :
«5et5,10;10et7,17. Jécris 7 et je
retiens 1. »

Pour additionner ledizaines on dit :
«letd4,5;5et2,7;7et2,9. Jécris9. »
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La suite des nombres de 100 a 199. M
100 | 101 102 103 104 10 106 107 108 109
110 | 111 112 113 114 11p 116 117 118 119
120 | 121 122 123 124 12p 126 127 1p8 129
130 | 131 132 133 134 13p 136 137 188 139
140 | 141 142 143 144 145 146 147 148 149
150 | 151 152 153 154 15 1586 15%7 158 159
160 | 161 162 163 164 16p 166 167 168 169
170 | 171 172 173 174 17p 176 177 178 179
180 | 181| 182 183 184 185 186 187 1B8 189
190 | 191| 192| 193 194 195 196 1$7 198 199

Pour lire les nombres entre 100 et 200, on lielataine puis les deux
chiffres de droite.
1|10
cent dix

116
cent seize

1/30
cent trente

N

1P a suite des nombres de 100 a 199. M
100 | 101 102 103 104 10 106 107 108 109
110 | 111 112 113 114 11p 116 117 118 119
120 | 121 122 123 124 12p 126 127 1p8 129
130 | 131 132 133 134 13p 136 137 188 139
140 | 141 142 143 144 145 146 147 148 149
150 | 151 152 153 154 15 156 15%7 158 159
160 | 161 162 163 164 16p 166 167 168 169
170 | 171 172 173 174 17p 176 177 178 179
180 | 181| 182 183 184 185 186 187 188 189
190 | 191| 192| 193 194 195 196 1$7 198 199

Pour lire les nombres entre 100 et 200, on lielataine puis les deux
chiffres de droite.
110
cent dix

116
cent seize

1/30
cent trente

La suite des nombres de 100 a 199. M
100 | 101 102 103 104 10 106 107 108 109
110 | 111 112 113 114 11p 116 117 118 119
120 | 121 122 123 124 12p 126 127 1p8 129
130 | 131 132 133 134 13p 136 137 188 139
140 | 141 142 143 144 145 146 147 148 149
150 | 151 152 153 154 15 1586 15%7 1p8 159
160 | 161 162 163 164 16p 166 167 168 169
170 | 171 172 173 174 17p 176 177 178 179
180 | 181 182 183 184 18p 186 1$7 188 189
190 | 191| 192| 193 194 195 196 1$7 198 199

Pour lire les nombres entre 100 et 200, on lielataine puis les deux
chiffres de droite.

N

1P a suite des nombres de 100 a 199. M
100 | 101 102 103 104 10 106 107 108 109
110 | 111 112 113 114 11p 116 117 118 119
120 | 121 122 123 124 12p 126 127 1p8 129
130 | 131 132 133 134 13p 136 137 188 139
140 | 141 142 143 144 145 146 147 148 149
150 | 151 152 153 154 15 1586 15%7 1p8 159
160 | 161 162 163 164 16p 166 167 168 169
170 | 171 172 173 174 17p 176 177 178 179
180 | 181 182 183 184 18p 186 1$7 188 189
190 | 191| 192| 193 194 195 196 1$7 198 199

Pour lire les nombres entre 100 et 200, on lielataine puis les deux
chiffres de droite.

1|10 1/16 1|30 1|10 116 1|30
cent dix cent seize cent trente cent dix cent seize cent trente
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M 43

\ Une centaine de meétres = un hectometre

100m=1R/nb

L’hectometre

Les hectométres s’écrivent au rang des centaines.

Exemple la tour Eiffel mesure 324 m de haut.

hm

dam m

3

2 4

3hm +2dam + 4 m

= 324 n

L’hectometre

\

M 43

Une centaine de meétres = un hectometre

100m=1R/nb

Les hectométres s’écrivent au rang des centaines.

Exemple la tour Eiffel mesure 324 m de haut.

hm

dam m

3

2 4

3hm +2dam + 4 m

= 324

M 43

\ Une centaine de métres = un hectometre

100m=1R/m

L’hectometre

Les hectomeétres s’écrivent au rang des centaines.

Exemple :la tour Eiffel mesure 324 m de haut.

hm

3

dam m
2 4

3hm +2dam + 4 m

= 324

L’hectometre

!

M 43

Une centaine de métres = un hectometre

100m=1R/m

Les hectomeétres s’écrivent au rang des centaines.

Exemple :la tour Eiffel mesure 324 m de haut.

hm

3

dam m
2 4

3hm +2dam + 4 m

= 324
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44

Sommets, angles et cotes

A

A

X B

B
X

x C

"

Quand on relie les 5 pointA, B, C, D et E par des segments AB, BC, CD
DE et EA, on obtient une figure qui a 5 c6té6AB, BC, CD, DE et EA) et
5 sommetqA, B, C, D et E). Chaque point est le sommet d’'uangle.

D

Quand on trace une ligne brisée fermée, on obtient une figure qui a le méme nombre de
sommets, d’angles et de cotés :

- w = 6

5 angles, 5 sommets, 6 angles, 6 sommets,

4 angles, 4 sommets,
5 cotés 6 cotés

3 angles, 3 sommets,
4 cotés

3 cotés
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X B
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x C

"

, Quand on relie les 5 pointsA, B, C, D et E par des segments AB, BC, CD,
DE et EA, on obtient une figure qui a 5 c6té6AB, BC, CD, DE et EA) et
5 sommetqA, B, C, D et E). Chaque point est le sommet d’'uangle.

D

Quand on trace une ligne brisée fermée, on obtient une figure qui a le méme nombre de
sommets, d’angles et de cotés :

- w = 6

5 angles, 5 sommets, 6 angles, 6 sommets,

4 angles, 4 sommets,
5 cotés 6 cotés

3 angles, 3 sommets,
4 cotés

3 cotés

M

Sommets, angles et cotes

A A

X B

B
X

x C
D

"

Quand on relie les 5 pointAA, B, C, D et E par des segments AB, BC, CD

DE et EA, on obtient une figure qui a 5 c6té§AB, BC, CD, DE et EA) et
5 sommetqA, B, C, D et E). Chaque point est le sommet d’'uangle.

Quand on trace une ligne brisée fermée, on obtient une figure qui a le méme nombre de
sommets, d’angles et de cotés :

»-- - - -

4 angles, 4 sommets, 5 angles, 5 sommets, 6 angles, 6 sommets,
5 cotés 6 cotés

3 angles, 3 sommets,
4 cotés

44
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Sommets, angles et cotes

A A

X B

B
X

x: C
D

"

, Quand on relie les 5 point#A, B, C, D et E par des segments AB, BC, CD
DE et EA, on obtient une figure qui a 5 c6té§AB, BC, CD, DE et EA) et
5 sommetqA, B, C, D et E). Chaque point est le sommet d’'uangle.

Quand on trace une ligne brisée fermée, on obtient une figure qui a le méme nombre de
sommets, d’angles et de cotés :

»-- - - -

5 angles, 5 sommets, 6 angles, 6 sommets,

4 angles, 4 sommets,
5 cotés 6 cotés

3 angles, 3 sommets,
4 cotés

3 cotés

3 cotés

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».

Céline LIEBY



A\~

Veérifier une addition M 45

Pour vérifier une addition, on recompte celle-ci ddas en haut.
On doit trouver le méme total.

Exemple 45 + 25+ 27 =97 ?
Retenue : (1)
De haut en bas :

Veérifier une addition

M 43

A\~ 4

Pour vérifier une addition, on recompte celle-ci ddas en haut.

On doit trouver le méme total.
Exemple 45 + 25 + 27 =97 ?

De haut en bas :

Retenue : (1)

«5eth5,10;10et7,17. Jécris 7 et 4.5 «5eth5,10;10et7,17. Jécris 7 et 45
je retiens 1. 2 5 je retiens 1. 2 5
let4,5;5et2,7;7et2, 9. Jécris 9. » let4,5;5et2,7;7et2, 9. Jécris 9. »

+1 217 +1 217
De bas en haut : De bas en haut :
«7et5,12;12et5, 17. Yécris 7 et Total: 9 7 «7eth 1212 et5, 17. Jécris 7 et Total: 9 7
je retiens 1. je retiens 1.
2et2,4;4et4,8;8etl,9. Jécris9. » 2et2,4;4et4,8;8etl,9. Jécris9. »

Veérifier une addition M 45% Veérifier une addition M 45%
Pour vérifier une addition, on recompte celle-ci ddas en haut. Pour vérifier une addition, on recompte celle-ci ddas en haut.
On doit trouver le méme total. On doit trouver le méme total.
Exemple 45 + 25 + 27 =97 ? Exemple 45 + 25+ 27 =97 ?
Retenue : (1) Retenue : (1)

De haut en bas : 4 5 De haut en bas : 4 5
«5eth,10;10et7,17. Jécris 7 et «5eth,10;10et7,17. Jécris 7 et
je retiens 1. 2 5 je retiens 1. 2 5
let4,5;5et2,7;7et2,9. Jécris9. » let4,5;5et2,7;7et2,9. Jécris9. »

+1 27 + 2 7
De bas en haut : De bas en haut : I —
«7et5 12; 12 et5, 17. Jécris 7 et Total: 9 7 «7et5 12; 12 et5, 17. Jécris 7 et Total: 9 7

je retiens 1.
2et2,4:4et4,8;8etl,9. Jécris 9. »

je retiens 1.
2et2,4:4et4,8;8etl1,9. Jécris 9. »
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La suite des nombres de 200 a 999. M

A chague centaine, on ajoute 99 unités.

Ainsi, de 200 a 300on a :

200| 201| 202| 203| 204| 205| 206| 207 | 208| 209
210| 211| 212| 213| 214| 215| 216| 217| 218| 219
220 221 222| 223| 224| 225| 226| 227 | 228| 229

De 300 a 400 :
300] 301 302 303] 304] 305| 306| 307| 308] 309
310[ 311| 312] 313] 314| 315 316] 317| 318 319
320| 321| 322| 323| 324| 325 326 327| 328] 329
390| 391| 392 393| 394| 395| 396| 397| 398| 399
.................................... Bl
Apres 900 :
900] 901] 902] 903] 904] 905] 906 907] 908] 909
910| 911| 912 913] 914| 915 916 917| 918 919
920| 921 922| 923] 924| 925 926 927| 928] 929

Les différents chiffres se placent dans I’ordre suivant :

3éme 2éme rang < If!‘ rang

UNités

rang +—

centaines dizaines

On lit séparément le chiffre des centaines et les deux chiffres de droite.

I

16a suite des nombres de 200 a 999. M

A chague centaine, on ajoute 99 unités.

Ainsi, de 200 a 300on a :

200| 201| 202| 203| 204| 205| 206| 207 | 208| 209
210| 211| 212| 213| 214| 215| 216| 217| 218| 219
220 221 222| 223| 224 | 225| 226| 227 | 228| 229

De 300 a 400 :
300] 301 302 303] 304] 305| 306| 307| 308] 309
310[ 311| 312] 313] 314| 315 316] 317| 318 319
320| 321| 322 323| 324| 325 326 327| 328] 329
390| 391| 392 393| 394| 395| 396| 397| 398] 399
.................................... Bl
Apres 900 :
900] 901] 902] 903] 904] 905] 906 907] 908] 909
910| 911| 912 913] 914| 915 916 917| 918 919
920| 921| 922| 923] 924 925 926 927| 928] 929

Les différents chiffres se placent dans I’ordre suivant :

3éme 2éme rang < If!‘ rang

UNités

rang +—

centaines dizaines

On lit séparément le chiffre des centaines et les deux chiffres de droite.

16

Exemple : I B e 08 = Exemple : TS I o 028 <,
neufcent  onze six cent vingt-huit neufcent  onze six cent vingt-huit
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L’hectolitre M 47
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
ARAOAAARAAAARRAAARAA |
AhfAAnAAdaaAAAaadAda|
AAGAAAAAAAAAAAAAAAAS
30830A30A30RA0A44444

Une centaine de litres = un hectolitre
1000 = 14
Exemple :
[} dal )
40 + 3Bdd + 60 = 4361

L ’hectolitre M 4
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
ARAOAAARAAAARRAAARAA |
AhfAAnAAdaaAAAaadAda|
AAGAAAAAAAAAAAAAAAAS
30830A30A30RA0A44444

Une centaine de litres = un hectolitre
1000 = 14
Exemple :
[} dal )
4+ Bdd + 60 = 4361
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Le rectangle M 48

Le rectangle M 48

B Le rectangle 4 cotés B Le rectangle & cotés
Ces cotés somtaralléles et égaux deux a deux. Ces cotés somtaralléles et égaux deux a deux.
Le rectangle a ausdiangles droits Le rectangle a ausdiangles droits
c Le grand coté s’appelle langueur. c Le grand c6té s’appelle langueur.
Le petit coté s’appelle largeur. Le petit coté s’appelle largeur.
Le rectangle M 48 Le rectangle M 48
B Lerectangle 4 cotés B Lerectangle 4 cotés
Ces cotés somtaralleles et égaux deux a deux. Ces cotés somtaralleles et égaux deux a deux.
Le rectangle a ausgiangles droits Le rectangle a ausgiangles droits
c Le grand coté s’appelle langueur. c Le grand coté s’appelle langueur.
Le petit coté s’appelle largeur. Le petit coté s’appelle largeur.
Le rectangle M 48 Le rectangle M 48
B Lerectangle 4 cotés B Lerectangle 4 cotés
Ces cotés somtaralleles et égaux deux a deux. Ces cotés somtaralleles et égaux deux a deux.
Le rectangle a ausgiangles droits Le rectangle a ausgiangles droits
c Le grand coté s’appelle langueur. c Le grand coté s’appelle langueur.

Le petit coté s’appelle largeur.

Le petit coté s’appelle largeur.
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Ordre croissant

M 49

et ordre décroissant

Pour ranger une série de nombres, on peut utiliser

Ordre croissant

M 49

et ordre décroissant

Pour ranger une série de nombres, on peut utiliser

L’'ordre croissant
= du plus petit au plus grand.

On utilise le signe< .
(La pointe montre le plus petit.)

W) 1<2<3<5<10

.

L’'ordre décroissant

= du plus grand au plus petit.

On utilise le signe> .
(La pointe montre le plus petit.)

8§>7>3>2>1

L’'ordre croissant

= du plus petit au plus grand.

On utilise le signe< .
(La pointe montre le plus petit.)

W) 1<2<3<5<10

8

L’'ordre décroissant

= du plus grand au plus petit.

On utilise le signe> .
(La pointe montre le plus petit.)

8§>7>3>2>1

Ordre croissant

M 49

et ordre décroissant

Pour ranger une série de nombres, on peut utiliser

Ordre croissant

M 49

et ordre décroissant

Pour ranger une série de nombres, on peut utiliser

L’ordre croissant
= du plus petit au plus grand.

On utilise le signe< .
(La pointe montre le plus petit.)

W) 1<2<3<5<10

L’ordre décroissant
= du plus grand au plus petit.

On utilise le signe> .
(La pointe montre le plus petit.)

g§>7>3>2>1

L’ordre croissant
= du plus petit au plus grand.

On utilise le signe< .
(La pointe montre le plus petit.)

W) 1<2<3<5<10

L’ordre décroissant
= du plus grand au plus petit.

On utilise le signe> .
(La pointe montre le plus petit.)

g§>7>3>2>1
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L’hectogramme M 50

" Une centaine de grammes = un hectogramme

104 -1l

5hg=500g 6hg=600g
8hg=800g 9hg=900g

1hg=100¢g
4hg=400g
7hg=700g

Exemple :On a besoin de 275 g de farine pour faire un gatea

ot
2%"‘7&1%"' 5%«=275%

L’hectogramme M 50

Une centaine de grammes = un hectogramme

10g- 1l

5hg=500g 6hg=600g
8hg=800g 9hg=900g

1hg=100¢g
4hg=400g
7hg=700g

Exemple :On a besoin de 275 g de farine pour faire un gatea

ot
2%"‘7&1%"' 5%«=275%

L’hectogramme M 50

Une centaine de grammes = un hectogramme

2hg=200g 3hg=300g
5hg=500g 6hg=600g
8hg=800g 9hg=900g

1hg=100g¢g
4hg=400g
7hg=700g

Exemple :On a besoin de 275 g de farine pour faire un gatea

R
2%"‘7@%"‘ 5%=275%

L’hectogramme M 50

Une centaine de grammes = un hectogramme

2hg=200g 3hg=300g
5hg=500g 6hg=600g
8hg=800g 9hg=900g

b )

1hg=100g¢g
4hg=400g
7hg=700g

Exemple :On a besoin de 275 g de farine pour faire un gatea

R
2%"‘7@%"‘ 5%=275%
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M 3

Nombres pairs
et nombres impairs

Quand nous nous promenons dans la rue et chertghaoméro des maisons, nous
trouvons d’'un coté les numéros pairs et sur ledirod’en face les numéros impairs.
b e

cbté impair c6té pair

Les nombregairs se terminent par 0, 2, 4, 6, 8.
Les nombregmpairs se terminent par 1, 3, 5, 7, 9.

M 3

Nombres pairs
et nombres impairs

Quand nous nous promenons dans la rue et chertghaoméro des maisons, nous
trouvons d’'un coté les numéros pairs et sur lédirod’en face les numéros impairs.
T oz

cbté impair c6té pair

Les nombregairs se terminent par 0, 2, 4, 6, 8.
Les nombregmpairs se terminent par 1, 3, 5, 7, 9.

M 3

Nombres pairs
et nombres impairs

Quand nous nous promenons dans la rue et cherthanméro des maisons, nous
trouvons d’'un cété les numeéros pairs et sur ledirod’en face les numéros impairs.

cbté impair

Les nombregairs se terminent par 0, 2, 4, 6, 8.

Les nombresgmpairs se terminent par 1, 3, 5, 7, 9.

M 3

Nombres pairs
et nombres impairs

Quand nous nous promenons dans la rue et cherthanméro des maisons, nous

trouvons d’un c6té les numéros pairs et sur ledirod’en face les numéros impairs.
i ,

cbté impair c6té pair

Les nombregairs se terminent par 0, 2, 4, 6, 8.

Les nombresmpairs se terminent par 1, 3, 5, 7, 9.
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M 52

Poser la multiplication

Exemple :132 + 132+ 132=... ou 133=...
2+2+2... ou 3 fois 2...
1 3 2 1 3 2
6 6
1 3 2 34343 ou3fois3 X
+ 1 3 2 9 9
3 9 6 ;+1+1... c;quoisl 3 9 6

Pour multiplier un nombre de plusieurs chiffres pamombre d’'un seu
chiffre, on multiplie chaque chiffre du multiplicada (ici, c’est 132) par
le multiplicateur (ici, c’est 3) en commencant aitl, par les unités.

Poser la multiplication M 52
Exemple :132 + 132+ 132=... ou 133=...
1 3 2 Z+2+2... O;Bfoisz... 1 3 2
1 3 2 34343 ou3fois3 X
+ 1 3 2 9 9
3 9 6 ;+ 1+1... c;quoisl 3 9 6

[ Pour multiplier un nombre de plusieurs chiffres pamombre d’un seu
chiffre, on multiplie chaque chiffre du multiplicada (ici, c’'est 132) par
le multiplicateur (ici, c’est 3) en commencant aitl, par les unités.

Poser la multiplication M 52
Exemple :132 + 132 +132=... ou 133=...
1 3 2 3:3+3. ousfois3 X
+ 1 3 2 9 9
3 9 6 ;+ 1+1... (;u3foisl 3 9 6

Pour multiplier un nombre de plusieurs chiffres pamombre d’'un seu
chiffre, on multiplie chaque chiffre du multiplicde (ici, c’est 132) par
le multiplicateur (ici, c’est 3) en commencant aitl, par les unités.

Poser la multiplication M 52
Exemple :132 + 132+ 132=... ou 133=...
1 3 2 34343 ousfois3 X
+ 1 3 2 9 9
3 9 6 ;+ 1+1... (;u3foisl 3 9 6

[ Pour multiplier un nombre de plusieurs chiffres pamombre d’un seu
chiffre, on multiplie chaque chiffre du multiplicde (ici, c’est 132) par
le multiplicateur (ici, c’est 3) en commencant aitl, par les unités.
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Les centaines : révisions M 53 Les centaines : révisions M 53
Une centaine = 100 unités. Une centaine = 100 unités.
Une centaine de métres = 100 meétres =ctbh&‘3tre(%). Une centaine de métres = 100 meétres =ctbh&‘3tre(%).
Une centaine de litres =100 litres =1 hectolitre(ﬁﬂ). Une centaine de litres =100 litres =1 hectolitre(ﬁﬂ).
Une centaine de grammes = 100 grammes =1 haum»ge(%‘). Une centaine de grammes = 100 grammes =1 haum»ge(%‘).
Les centaines s'écrivent au®8°rang a partir de la droite. Les centaines s'écrivent au®8°rang a partir de la droite.
5 centaines 8 dizam 6 unités 5 centaines 8 dizam 6 unités
Les centaines : révisions M 53 Les centaines : révisions M 53
Une centaine = 100 unités. Une centaine = 100 unités.
Une centaine de métres = 100 meétres =ctbh&‘3tre(%). Une centaine de métres = 100 meétres =ctbh&‘3tre(%).
Une centaine de litres =100 litres =1 hectolitre(ﬂﬁ). Une centaine de litres =100 litres =1 hectolitre(ﬂﬁ).
Une centaine de grammes = 100 grammes =1 haum»ge(%‘). Une centaine de grammes = 100 grammes =1 haum»ge(%‘).
Les centaines s'écrivent au®8°rang a partir de la droite. Les centaines s'écrivent au®8°rang a partir de la droite.
5 centaines 8 dizhunités 5 centaines 8 dizam 6 unités
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Le carré M 54 Le carre M 54
B , . B . .
Cette figure est un carré. Cette figure est un carré.
A On l'appelle le carré ABCD. A On I'appelle le carré ABCD.
C Un carré est une figure qui a C Un carré est une figure qui a
D 4 cbtés égaux et 4 angles droits. D 4 cotés égaux et 4 angles droits.
Pliage : Pliage :
Pour construire un carré par pliage & partir d’une feuille rectangulaire : Pour construire un carré par pliage & partir d’une feuille rectangulaire :
Rabattre une largeur sur une longueur, plier puis découper la partie qui dépasse. Rabattre une largeur sur une longueur, plier puis découper la partie qui dépasse.
Le carre M 54 Le carre M 54
B , L B . .
Cette figure est un carré. Cette figure est un carré.
A On I'appelle le carré ABCD. A On I'appelle le carré ABCD.
C Un carré est une figure qui a C Un carré est une figure qui a
D 4 cOtés égaux et 4 angles droits. D 4 cbtés égaux et 4 angles droits.
Pliage : Pliage :
Pour construire un carré par pliage & partir d’une feuille rectangulaire : Pour construire un carré par pliage a partir d’une feuille rectangulaire :
Rabattre une largeur sur une longueur, plier puis découper la partie qui dépasse. Rabattre une largeur sur une longueur, plier puis découper la partie qui dépasse.
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La soustraction avec retenue | M 55

Exemple 42 - 18 = ... (+10)
« 2 moins 8, on ne peut pas. J'ajoute une 4 2
dizaine au nombre du haut (avec les unit

et une autre au nombre du bas (avec les 1 8
dizaines). J'ai maintenant 12 moins 8.

Ca fait 4. J’écris 4 sous les unités. (+1)

Et pour les dizaines: 4 -1-1=2.

J'écris 2 sous les dizaines. » 2 4

Dans une soustraction, lorsqu’un chiffre du nombrenférieur
est plus grand que le chiffre placé au-dessus de [@xemple : 8
est plus grand que 2), on ajoute 10 au chiffre sugéur et on
ajoute 1 (retenue) au chiffre inférieur suivant.

La soustraction avec retenue | M 55

Exemple 42 —18 = ... (+10)
« 2 moins 8, on ne peut pas. J'ajoute une 4 2
dizaine au nombre du haut (avec les unit

et une autre au nombre du bas (avec les 1 8
dizaines). J'ai maintenant 12 moins 8.

Ca fait 4. J’écris 4 sous les unités. (+1)

Et pour les dizaines: 4 —-1-1=2.

J'écris 2 sous les dizaines. » 2 4

Dans une soustraction, lorsqu’un chiffre du nombrenférieur
est plus grand que le chiffre placé au-dessus de [@xemple : 8
est plus grand que 2), on ajoute 10 au chiffre sugéur et on
ajoute 1 (retenue) au chiffre inférieur suivant.

La soustraction avec retenue | M 55

Exemple :42 — 18 = ... (+10)
« 2 moins 8, on ne peut pas. J'ajoute une 4 2
dizaine au nombre du haut (avec les unit

et une autre au nombre du bas (avec les  __ 1 8
dizaines). J'ai maintenant 12 moins 8.

Ca fait 4. J’écris 4 sous les unités. (+1)

Et pour les dizaines: 4 -1-1=2.

J'écris 2 sous les dizaines. » 2 4

Dans une soustraction, lorsqu’un chiffre du nombrenférieur
est plus grand que le chiffre placé au-dessus de [@xemple : 8
est plus grand que 2), on ajoute 10 au chiffre sugéur et on
ajoute 1 (retenue) au chiffre inférieur suivant.

La soustraction avec retenue | M 55

Exemple 42 — 18 = ... (+10)
« 2 moins 8, on ne peut pas. J'ajoute une 4 2
dizaine au nombre du haut (avec les unit

et une autre au nombre du bas (avec les  __ 1 8
dizaines). J'ai maintenant 12 moins 8.

Ca fait 4. J'écris 4 sous les unités. (+1)

Et pour les dizaines: 4 -1-1=2.

J'écris 2 sous les dizaines. » 2 4

Dans une soustraction, lorsqu’un chiffre du nombrenférieur
est plus grand que le chiffre placé au-dessus de [@xemple : 8
est plus grand que 2), on ajoute 10 au chiffre sugéur et on
ajoute 1 (retenue) au chiffre inférieur suivant.
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L’'unité de mille M 56 L’'unité de mille M 56
centaines | dizaines unités centaines | dizaines unités
1 0 0 0 1 0 0 0
1 unité de mille = 10 centaines = 100 dieai = 1000 unités 1 unité de mille = 10 centaines = 100 dieai = 1000 unités

On écrit : 1 000 en laissant un petit espace entwmités de mille
et centaines.

On écrit : 1 000 en laissant un petit espace entumités de mille
et centaines.

L’'unité de mille M 56 L’'unité de mille M 56
centaines | dizaines unités centaines | dizaines unités
1 0 0 0 1 0 0 0
1 unité de mille = 10 centaines = 100 dieai = 1000 unités 1 unité de mille = 10 centaines = 100 dieai = 1000 unités

On écrit : 1 000 en laissant un petit espace enttmités de mille
et centaines.

On écrit : 1 000 en laissant un petit espace enttmités de mille
et centaines.

L’'unité de mille M 56 L’'unité de mille M 56
centaines | dizaines unités centaines | dizaines unités
1 0 0 0 1 0 0 0
1 unité de mille = 10 centaines = 100 dieai = 1000 unités 1 unité de mille = 10 centaines = 100 aieai = 1000 unités

On écrit : 1 000 en laissant un petit espace enttmités de mille
et centaines.

On écrit : 1 000 en laissant un petit espace enttmités de mille
et centaines.
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Les centimes M

1 euro = 100 centimes d’euros

Pour faire un euro, il faut :

100 pieces del centime d’euro
ou 50 piéces de2 centimes d’euro
ou 20 piéces de5 centimes d’euro
ou 10 piéces dd.0 centimes d’euro
ou 5 piéces de0 centimes d’euro
ou 2 piéces dé&0 centimes d’euro

Les centimes

1 euro = 100 centimes d’euros

Pour faire un euro, il faut :

100 pieces del centime d’euro
ou 50 piéces de2 centimes d’euro
ou 20 piéces de5 centimes d’euro
ou 10 piéces dd.0 centimes d’euro
ou 5 piéces de0 centimes d’euro
ou 2 piéces dé&0 centimes d’euro

Les centimes M

1 euro = 100 centimes d’euros

Pour faire un euro, il faut :

100 pieces del centime d’euro
ou 50 piéces de2 centimes d’euro
ou 20 piéces de5 centimes d’euro
ou 10 piéces dd.0 centimes d’euro
ou 5 piéces de0 centimes d’euro
ou 2 piéces dé&0 centimes d’euro

Les centimes

1 euro = 100 centimes d’euros

Pour faire un euro, il faut :

100 pieces del centime d’euro
ou 50 piéces de2 centimes d’euro
ou 20 piéces de5 centimes d’euro
ou 10 piéces dd.0 centimes d’euro
ou 5 piéces de0 centimes d’euro
ou 2 piéces dé&0 centimes d’euro
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M 58

Pour vérifier le résultat d’'une soustraction, avug¢ le reste (ou
différence) au plus petit nombre. On doit trouvegtand nombre.

Vérifier une soustraction

Exemple :Est-ce que 72 -38=347

o . . (+10)
Pour savoir si la soustraction est juste,
on calcule 34 + 38. Si ¢a fait 72, la 7 2
soustraction est juste.
(1) - 3 8
Comme 34 + 38 =72,
3 la soustraction est bien juste. (+1)
+ 3 8 —
e 3 4

M 58

Pour vérifier le résultat d’'une soustraction, avué¢ le reste (ou
différence) au plus petit nombre. On doit trouvegtand nombre.

Vérifier une soustraction

Exemple :Est-ce que 72 -38=347

o . . (+10)
Pour savoir si la soustraction est juste,
on calcule 34 + 38. Si ¢a fait 72, la 7 2
soustraction est juste.
(1) - 3 8
Comme 34 + 38 =72,
3 la soustraction est bien juste. (+1)
+ 3 8 —
e 3 4

M 58

Pour vérifier le résultat d’'une soustraction, cvuéé le reste (ou
différence) au plus petit nombre. On doit trouvegtand nombre.

Veérifier une soustraction

Exemple :Est-ce que 72 -38=347

o . . (+10)
Pour savoir si la soustraction est juste,
on calcule 34 + 38. Si ¢a fait 72, la 7 2
soustraction est juste.
(1) - 3 8
Comme 34 + 38 =72,
3 la soustraction est bien juste. (+1)
+ 3 8 —
e 3 4

M 58

Pour vérifier le résultat d’'une soustraction, cvuéé le reste (ou
différence) au plus petit nombre. On doit trouveegtand nombre.

Vérifier une soustraction

Exemple :Est-ce que 72-38=347

o . . (+10)
Pour savoir si la soustraction est juste,
on calcule 34 + 38. Si ¢a fait 72, la 7 2
soustraction est juste.
(1) - 3 8
Comme 34 + 38 =72,
3 la soustraction est bien juste. (+1)
+ 3 8 —
e 3 4
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Compter les unités de mille

a9

Si on compte des petits cubes :

avec 10 petits cubes, on peut faire une barre de 10,
on a une dizaine de cubes.

M

SHP o000 T

Avec 10 barres, on peut faire une plaque,
on a une centaine de cubes :

Avec 10 plaques, on peut faire un gros cube,

on a mille cubes :

Voo i o i a7 2 P o i

WH

,,,,,,

i

)

deux mille cubels trois mille éubes ... etc.
2 000 3000
g
4°™ rang | 3*™ rang | 2™ rang | 1% rang
dlénr';e”f’e centaines | dizaines sliJr:Ipt)IeeSs
1 0 0 0
1 000 = mille
2 000 = deux mille 6 000 = six Hail
3 000 = trois mille 7 000 = sepilla
4 000 = quatre mille 8 000 = huit n
5 000 = cing mille 9 000 = neuilta

« Mille » ne prend jamais le « s » du pluriel :émit toujours dmille ».

39

Compter les unités de mille

a9

Si on compte des petits cubes :

avec 10 petits cubes, on peut faire une barre de 10,
on a une dizaine de cubes.

M 39

SHP o000 T

Avec 10 barres, on peut faire une plaque,
on a une centaine de cubes :

Avec 10 plaques, on peut faire un gros cube,

on a mille cubes :

Voo i o i a7 2 P o i

WH

deux mille cubes

,,,,,,,,,,,,

i

o

L
trois mille cubes

s SIC.
2 000 3 000
g
4*™ rang | 3*™ rang | 2™ rang | 1% rang
unités . . unités
de mille | ceNtaines dizaines simples
1 0 0 0
1 000 = mille
2 000 = deux mille 6 000 = six fil
3 000 = trois mille 7 000 = sepilla
4 000 = quatre mille 8 000 = huit n
5 000 = cing mille 9 000 = neuilta

« Mille » ne prend jamais le « s » du pluriel :émit toujours dmille ».
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Le kilometre M 60

Le long des routes, de grosses bornes marquent
milliers de métres (kilometres).
Ce sont debornes kilométriques

Un millier de métres = un kilométre
1000 m = 1 hkm

Les kilométres s’écrivent au rang des unités déemil

les

Le kilometre

Le long des routes, de grosses bornes marquent

milliers de métres (kilometres).
Ce sont debornes kilométriques

Un millier de métres = un kilométre

1000 m = 1 bm

Exemple 5 238 métres

Les kilométres s’écrivent au rang des unités déemil

M 60

Exemple :5 238 metres
5 2 3 8 5 2 3 8
S,R/m/ + Zﬂ/m/ + 3 dom +8m =D5238m S,R/m/ + Zﬂ/m/ + 3 dom +8m =D5238m

Le kilometre

1000 m = 1

Les kilométres s’écrivent au rang des unités demil

Un millier de métres = un kilométre

R

M 60

Le long des routes, de grosses bornes marquent
milliers de metres (kilometres).
Ce sont debornes kilométriques

Le kilometre M 60

Le long des routes, de grosses bornes marquent
milliers de metres (kilometres).
Ce sont debornes kilométriques

les

Un millier de métres = un kilométre
1000 m = 1 hkm

Les kilométres s’écrivent au rang des unités demil

Exemple 5 238 métres

les

les

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».

Exemple 5 238 métres
5 2 3 8 5 2 3 8
S,R/m/ + Zﬂ/m/ + 3 dam + 8m =5238m S,R/m/ + Zﬂ/m/ + 3 dam + 8m =5238m
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Le triangle M 6

Le triangle est une figure quidacétés, 3 sommetst 3 angles.

B B

On choisit le c6té AC comme base.
Le segment BH est perpendiculaire a AC.
On dit que BH est laauteur du triangle ABC.

Le triangle M 6

Le triangle est une figure quidacétés, 3 sommetst 3 angles.

B B

On choisit le c6té AC comme base.
Le segment BH est perpendiculaire a AC.
On dit que BH est laauteur du triangle ABC.

M 6

Le triangle

Le triangle est une figure quidacbtés, 3 sommetst 3 angles.

B

On choisit le c6té AC comme base.
Le segment BH est perpendiculaire a AC.
On dit que BH est laauteur du triangle ABC.

M 6

Le triangle

Le triangle est une figure quidacbtés, 3 sommetst 3 angles.

B

On choisit le c6té AC comme base.
Le segment BH est perpendiculaire a AC.
On dit que BH est laauteur du triangle ABC.
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La multiplication avec retenues | M 62

Probleme :
Le papa de Louis achéte 4 pneus. Chaque pneu 68teuros.
Combien va-t-il payer ?

Prix total : 158 €+ 158 €+ 158 € + 158 €
ou 158 € x 4
1° Résultat obtenu 2° Résultat obtenu
par addition. par multiplication.
3 A
A s
+1| 5| 8 1} 5\ 8
3
+1 \q 51 8 X \ \ 4
‘ \
| o | I U W
M \\ \\
\ | 6 23 2
6 23 32

On commence par les unités, a droite et on dit :
« 4 fois 8, 32. Je pose 2 et je retiens 3 dansolamne des dizaines. »

Puis on passe aux dizaines :
« 4 fois 5, 20. 20 et 3, 23. Je pose 3 et je reti2mlans la colonne des
centaines. »

Et on termine par le dernier chiffre, a gauche :
«4fois 1, 4.4 et2,6.Je pose 6 dans la colodeg centaines. »

Réponse au probléme :

BP
Le papa de Louis va payer 632 euros. o

M 62

La multiplication avec retenues

Probleme :
Le papa de Louis achéte 4 pneus. Chaque pneu 68teuros.
Combien va-t-il payer ?

Prix total : 158 €+ 158 €+ 158 € + 158 €
ou 158 € x4
1° Résultat obtenu 2° Résultat obtenu
par addition. par multiplication.
2 A
IT 51 8 _ ‘
\ * .
+1 5 o\ 8 1 \ 5 \\ 8
3
+1 \q 5 8 X \ \“‘-\ 4
‘ \
- Vo
M \\ \\
| | 6 23 32
6 23 32

On commence par les unités, a droite et on dit :
« 4 fois 8, 32. Je pose 2 et je retiens 3 danolamne des dizaines. »

Puis on passe aux dizaines :
« 4 fois 5, 20. 20 et 3, 23. Je pose 3 et je reati2mlans la colonne des
centaines. »

Et on termine par le dernier chiffre, a gauche :
«4fois 1, 4.4 et2,6.Je pose 6 dans la colodeg centaines. »

Réponse au probléme :

BP
Le papa de Louis va payer 632 euros. o
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M 63

Le kilogramme

Un millier de grammes = un kilogramme

Les kilogrammes s’écrivent au rang des unités ifle.m

Exemple :8 250 grammes.

b | b 0

8 2 5
82? + ZP\? + 5d;ma, + O% =8250%

M 63

Le kilogramme

Un millier de grammes = un kilogramme

Les kilogrammes s’écrivent au rang des unités ifle.m

Exemple :8 250 grammes.

by | b 0

8 2 5
82% + ZP\? +5d;ma, + O? =8250?

M 63

Le kilogramme

Un millier de grammes = un kilogramme

Les kilogrammes s’écrivent au rang des unités ifle.m

1
Exemple :8 250 grammes.

dog | 4

by | b 0

8 2 5
82? + ZR? + 5da% + O% =8250%

M 63

Le kilogramme

Un millier de grammes = un kilogramme

Les kilogrammes s’écrivent au rang des unités ifle.m

1
Exemple :8 250 grammes.

dog | 4

by | b 0

8 2 5
82? + ZR? +5da% + O% =8250?
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Le triangle rectangle M 64
A B
D C

Le rectangle ABCD a été partagé en deux triangiesié

Les triangles ABC et ADC sont les deux moitiés ectaingle ABCD.

Les triangles ABC et ADC sont des triangles redisg

Un triangle rectangle a un angle droit.

M 64

Le triangle rectangle
A

D C

Le rectangle ABCD a été partagé en deux triangjesié
Les triangles ABC et ADC sont les deux moitiés ectaingle ABCD.
Les triangles ABC et ADC sont des triangles redisg

Un triangle rectangle a un angle droit.

Le triangle rectangle M 64
A B
D C

Le rectangle ABCD a été partagé en deux triangjesié

Les triangles ABC et ADC sont les deux moitiés ectaingle ABCD.

Les triangles ABC et ADC sont des triangles redisg

Un triangle rectangle a un angle droit.

Le triangle rectangle M 64
A B
D C

Le rectangle ABCD a été partagé en deux triangjesié
Les triangles ABC et ADC sont les deux moitiés ectaingle ABCD.
Les triangles ABC et ADC sont des triangles redisg

Un triangle rectangle a un angle droit.
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La multiplication M 65

L'ordre des facteurs.

Pour compter le nombre de carrés de choc

La multiplication M 65

L'ordre des facteurs.

Pour compter le nombre de carrés de chocolat

L'ordre des facteurs.

de cette tablette, je peux compter le nombrig 4 de cette tablette, je peux compter le nombre
de carrés de la largeur (5) et multiplier par |¢ de carrés de la largeur (5) et multiplier par le
nombre de carrés de la longueur (6) : nombre de carrés de la longueur (6) :
5 carrés x 6 = 30 carrés 5 carrés x 6 = 30 carrés
ou bien compter le nombre de carrés de | ou bien compter le nombre de carrés de la
longueur (6) et multiplier par le nombre de 6 longueur (6) et multiplier par le nombre de
carrés de la largeur (5) : carrés de la largeur (5) :
6 carrés x 5 = 30 carrés 6 carrés x 5 = 30 carrés
Je trouve a chaque fois le méme résultat. Je trouve a chaque fois le méme résultat.
\
La multiplication M 65 La multiplication M 65

Pour compter le nombre de carrés de

L'ordre des facteurs.

Pour compter le nombre de carrés de chocolat

4 chocolat de cette tablette, je peux comp 4 de cette tablette, je peux compter le nombre
le nombre de carrés de la largeur (5) et || de carrés de la largeur (5) et multiplier par le
multiplier par le nombre de carrés de la nombre de carrés de la longueur (6) :
longueur (6) : 5 carrés x 6 = 30 carrés
5 carrés x 6 = 30 carrés

ou bien compter le nombre de carrés de la

6 ou bien compter le nombre de carrés des 6 longueur (6) et multiplier par le nombre de
la longueur (6) et multiplier par le carrés de la largeur (5) :
nombre de carrés de la largeur (5) : 6 carrés x 5 = 30 carrés
6 carrés x 5 = 30 carrés

Je trouve a chaque fois le méme résultat.

v Je trouve a chaque fois le méme résultg \ 4
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Les nombres de 4 chiffres

M @

1 000 est le plus petit des nombres de quatrerehiff
9 999 est le plus grand des nombres de quatreehiff

On lit les nombres en commencant par la gauche.

Exemples :

mille

centaines dizaines

unités

/

A\ 4 \ 4
sept | deux| trente-huit
mille cent
mille centaines dizaines unités

A4

A

0

25

Les nombres de 4 chiffres

M @

1 000 est le plus petit des nombres de quatrerehiff
9 999 est le plus grand des nombres de quatreehiff

On lit les nombres en commencant par la gauche.

Exemples :

mille

centaines dizaines

unités

/

A\ 4 \ 4
sept | deux| trente-huit
mille cent
mille centaines dizaines unités

A4

A

0

25

guatre vingt-cing guatre vingt-cing
mille mille
Céline LIEBY
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Les unités de mille (Révision)

Une unité de mille = 1 000 unités simples.

Un millier de metres =1 000 métres :Id)rhiétre(ﬂmo.

Un millier de grammes =1 000 grammes =1 kilogme(ﬁ%).

Les centaines s'écrivent au 4" rang a partir de la droite.

Les unités de mille (Révision) | M €

Une unité de mille = 1 000 unités simples.

Un millier de metres =1 000 métres :Id)rhiétre(ﬂmo.

Un millier de grammes =1 000 grammes =1 kilogme(ﬁ%).

Les centaines s'écrivent au 4 rang a partir de la droite.

Exemple : 2 586
2 milliers 5 centaines 8 dizaines 6 unités

Exemple : 2 586
2 milliers 5 centaines 8 dizaines 6 unités

Les unités de mille (Révision)

Une unité de mille = 1 000 unités simples.

Un millier de meétres

=1 000 metres

M @

= lbrkietre(hm).

Un millier de grammes =1 000 grammes =1 kilogme(ﬁ%).

Les centaines s'écrivent au4°rang a partir de la droite.

Exemple : 2 586
2 milliers 5 centaines 8 dizaines 6 unités

Les unités de mille (Révision)

Une unité de mille = 1 000 unités simples.

Un millier de meétres

=1 000 metres

M @

= lorkietre(hm).

Un millier de grammes =1 000 grammes =1 kilogme(ﬁ%).

Les centaines s'écrivent au 4 rang a partir de la droite.

Exemple : 2 586
2 milliers 5 centaines 8 dizaines 6 unités
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M 68

Les quadrilateres

On appelleguadrilatérestoutes les figures & cotes

M 68

Les quadrilateres

On appelleguadrilatérestoutes les figures & cotes

Exemples : Exemples :
le carre le rectangle le carre le rectangle
le parallélogramme le losange le trapéze le parallélogramme le losange le trapéze
Les quadrilateres M 68 Les quadrilateres M 68

On appellgguadrilatérestoutes les figures & cotés

On appellgguadrilatérestoutes les figures & cotés

Exemples : Exemples :
le carré le rectangle le carré le rectangle
le parallélogramme le losange le trapeze le parallélogramme le losange le trapeze
Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ». Céline LIEBY




La multiplication par 10

M 69

Quand on multiplie un nombre par 10 ou quand

nombre multiplie 10, on écrit un zéro a sa droi

pour avoir le produit.

Exemples :
10x2=20 4x10=40
10x12 =120 53 x10 =530

La multiplication par 10

M 69

ce Quand on multiplie un nombre par 10 ou quand
le nombre multiplie 10, on écrit un zéro a sa droi
pour avoir le produit.

Exemples :
10x2=20 4x10=40
10x12 =120 53 x10 =530

La multiplication par 10

M 69

Quand on multiplie un nombre par 10 ou quand
nombre multiplie 10, on écrit un zéro a sa droi
pour avoir le produit.

Exemples :
10x2=20 4 x10=40
10x12=120 53 x 10 =530

M 69

ce Quand on multiplie un nombre par 10 ou quand
le nombre multiplie 10, on écrit un zéro a sa droi
pour avoir le produit.

La multiplication par 10

[

Exemples :
10x2=20 4 x10=40
10x12=120 53 x 10 =530

ce
(e

ce

e
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0

M 1

Le décimetre

0

M 1

Le décimetre

Pour mesurer des segments en classe, on utilise

1}
L

un double-décimetre(= 20 cm).
1 décimetre = 10 centimeétres 1 décimetre = 10 centimeétres
1 dm = 10 om 1 dm = 10 om
M 70 Le décimetre M 70

i

Pour mesurer des segments en classe, on utilise
un double-décimetre(= 20 cm).

Le décimetre

Pour mesurer des segments en classe, on utilise

Pour mesurer des segments en classe, on utilise
un double-décimetre(= 20 cm).

1Y

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».

un double-décimetre(= 20 cm).
1 décimeéetre = 10 centimetres 1 décimeéetre = 10 centimetres
1 dm = 10 om 1 dm = 10 om
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Le périmetre du carré M 71

Le pourtour de ce carré, oupgérimetre est
la somme des 4 cotés

Le périmetre de ce carré mesure dor

2om +2oom+2om+2mm=8om

ou:2omx4=8om

Pour calculer le périmétre d’'un carré, on multiplie par 4 la
mesure d’un coté.

A l'inverse, pour calculer la mesure d’'un c6té, ordivise le
périmetre par 4.

M 71

Le périmetre du carré

Le pourtour de ce carré, oupgérimetre est
la somme des 4 cotés

Le périmetre de ce carré mesure dor

2om +2oom+2om+2mm=8om

ou:2omx4=8om

Pour calculer le périmétre d’'un carré, on multiplie par 4 la
mesure d’'un coté.

A l'inverse, pour calculer la mesure d’'un c6té, ordivise le
périmetre par 4.

Le périmetre du carré M 71
Le pourtour de ce carré, ougérimeétre est L
la somme des 4 cbtés S ]

Le périmetre de ce carré mesure dor 2 om

2om +2om+2om+2om=28owm

ou:2om x4 =8om

Pour calculer le périmétre d’un carré, on multiplie par 4 la
mesure d’un cote.

A l'inverse, pour calculer la mesure d’un cété, ordivise le
périmetre par 4.

Le périmetre du carré M 71
Le pourtour de ce carré, ougérimeétre est L
la somme des 4 cbtés S ]

Le périmetre de ce carré mesure dor 2 om

2om +2om+2om+2m=28owm

ou:2om x4 =8om

Pour calculer le périmétre d’un carré, on multiplie par 4 la
mesure d’un cote.

A l'inverse, pour calculer la mesure d’un cété, ordivise le
périmetre par 4.

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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M 72

La division par 10

Quand on divise un nombre par 10, on supprime
un zéro a sa droite pour avoir le quotient.

Exemples :
30+-10=30 500 +10=50
80+-10=8 560 + 10 =56

M 72

La division par 10

Quand on divise un nombre par 10, on supprime
un zéro a sa droite pour avoir le quotient.

Exemples :
30+-10=30 500 +10=50
80+-10=8 560 + 10 =56

La division par 10 M 72

Quand on divise un nombre par 10, on supprime
un zéro a sa droite pour avoir le quotient.

La division par 10 M 72

Quand on divise un nombre par 10, on supprime
un zéro a sa droite pour avoir le quotient.

Exemples : Exemples :

30+10=230 500 +10=50 30+10=30 500 +10=50

80+10=8 560 + 10 =56 80+10=8 560 + 10 =56
Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ». Céline LIEBY



M 7

Le millimetre

un centimetre = dix millimétres

e m

M 7

Le millimetre

un centimetre = dix millimeétres

Lol s Lol s o e
Le millimetre M 738 Le millimetre M 738

un centimetre = dix millimétres

e m

1,om,=10fm/m,

i

il

un centimetre = dix millimétres

e m

1,om,=10fm/m,

i

il

Le millimetre

un centimetre = dix millimétres

1,om,=10fm/m,

M 73

M 73

Le millimetre

un centimetre = dix millimétres

1,om,=10fm/m,

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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M 74

Ce rectangle mesure 3 centimeétres de long et haetings
de large. Son périmetre est la somme de ses quinés.

Le périmetre du rectangle

2 e Jom+2em+3om+2om =10cm
g o
5 ou:5om +5om=10cm
(@]
ou:5cm x2 =10cocm
3om

Pour calculer lepérimetred’un rectangle,
on additionne la longueur et la largeur
et on multiplie par 2 le nombre obtenu.

M 74

Ce rectangle mesure 3 centimeétres de long et haetings
de large. Son périmetre est la somme de ses quinés.

Le périmetre du rectangle

2 e Jom+2em+3om+2om =10cm
g o
5 ou:5om +5om=10cm
(@]
ou:5cm x2 =10cocm
3om

Pour calculer lepérimetred’un rectangle,
on additionne la longueur et la largeur
et on multiplie par 2 le nombre obtenu.

M 74

Ce rectangle mesure 3 centimeétres de long et haetings
de large. Son périmetre est la somme de ses quinés.

Le périmetre du rectangle

2 e Jom+2em+3om+2om =10cm
g o
5 ou:5om +5om=10cm
(@]
ou:5cm x2 =10cocm
3om

Pour calculer lepérimétred’un rectangle,
on additionne la longueur et la largeur
et on multiplie par 2 le nombre obtenu.

M 74

Ce rectangle mesure 3 centimeétres de long et haEtings
de large. Son périmetre est la somme de ses quinés.

Le périmetre du rectangle

2 e Jom+2em+3om+2om =10cm
g o
5 ou:5om +5om=10cm
(@]
ou:5cm x2 =10cocm
3om

Pour calculer lepérimétred’un rectangle,
on additionne la longueur et la largeur
et on multiplie par 2 le nombre obtenu.

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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Calcul mental (Révisions)

6 fois 1.

6 fois 2
6 fois 3
6 fois 4
6 fois 5
6 fois 6
6 fois 7
6 fois 8
6 fois 9

7 fois 1

7 fois 2 ...
7 fois 3 ...
7 fois 4 ...
7 fois 5 ...
7 fois 6 ...
7 fois 7 ...
7 fois 8 ..
7 fois 9 ...

. 6
oo 12
os 18
.. 24
.. 30
w 36
e 42
.. 48
e 34

|

14
21
28
35
42
49
. 56
63

en
en
en
en
€n
en
en
en
en

en
€n
en
€n
en
en
en
en

en

6
12
18
24
30
36
42
48
54

i
14
21
28
35
42
49
56
63

M7

il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...

il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
ily a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...

=R I - Y [ ~SE SR S T SV S R = W7 | T S FS T S I

Calcul mental (Révisions)

6 fois 1.

6 fois 2
6 fois 3
6 fois 4
6 fois 5
6 fois 6
6 fois 7
6 fois 8
6 fois 9

7 fois 1 ...
7 fois 2 ...
7 fois 3 ...
7 fois 4 ...
7 fois 5 ...
7 fois 6 ...
7 fois 7 ...
7 fois 8 ..
7 fois 9 ...

. 6
oo 12
os 18
.. 24
.. 30
w 36
e 42
.. 48
e 34

7
14
21
28
35
42
49
. 56
63

en
en
en
en
€n
en
en
en
en

en
€n
en
€n
en
en
en
en

en

6
12
18
24
30
36
42
48
54

i
14
21
28
35
42
49
56
63

M7

il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...
il y a 6 fois...

il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
il y a 7 fois...
ily a 7 fois...
il y a 7 fois...

o 0 1 U & W= oo -0 Ut AW

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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Multiplication par 10, 100, 1 000

Pour multiplier un nombre par 10, par 100 ou par 1000,

M 76

on écrit 1, 2 ou 3 zéros a sa droite.

Exemples :

5x10=50
5 x 100 = 500
5x1000=5000

55 x 10 = 550
55 x 100 = 5500
55 x 1 000 =55 000

8 x10=280
8 x 100 = 800
8 x 1 000 = 8 000

38 x 10 = 380
38 x 100 = 3 800
38 x 1 000 = 38 000

Multiplication par 10, 100, 1 000

M 76

Pour multiplier un nombre par 10, par 100 ou par 1000,
on écrit 1, 2 ou 3 zéros a sa droite.

Exemples :

5x10=50
5 x 100 =500
5x 1000 =5000

55 x 10 = 550
55 x 100 = 5 500
55 x 1 000 =55 000

8 x10=280
8 x 100 = 800
8 x 1 000 = 8 000

38 x 10 = 380
38 x 100 = 3 800
38 x 1 000 = 38 000

Multiplication par 10, 100, 1 000

Pour multiplier un nombre par 10, par 100 ou par 1000,

M 76

on écrit 1, 2 ou 3 zéros a sa droite.

Exemples :

5x10=50
5 x 100 = 500
5x1000=5000

55 x 10 = 550
55 x 100 = 5500
55 x 1 000 =55 000

8 x10=280
8 x 100 = 800
8 x 1 000 = 8 000

38 x 10 = 380
38 x 100 = 3 800
38 x 1 000 = 38 000

Multiplication par 10, 100, 1 000

M 76

Pour multiplier un nombre par 10, par 100 ou par 1000,
on écrit 1, 2 ou 3 zéros a sa droite.

Exemples :

5x10=50
5 x 100 =500
5x1000=5000

55 x 10 = 550
55 x 100 = 5500
55 x 1 000 =55 000

8 x10=280
8 x 100 = 800
8 x 1 000 = 8 000

38 x 10 = 380
38 x 100 = 3 800
38 x 1 000 = 38 000

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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Les unités de longueur :

recapitulatif

Les multiples du metre sont ;

le décametre(dam) qui vaut 10 metres

I’ hectométre (Am) qui vaut 100 métres

le kilométre (Am) qui vaut 1 000 métres.

/

Les unités de longueur :

recapitulatif

Les multiples du metre sont ;

le décametre(dam) qui vaut 10 metres

I’hectométre (Am) qui vaut 100 métres

le kilométre (Am) qui vaut 1 000 métres.

mille

centaines

dizaines

unites

mille

centaines

dizaines

unites

R

Rm.

-l:l..EIJTI'I.r

TTL-

R

Rm.

-l:l..EIJTI'I.r

TTL-

Si on prend le millimétre comme unité, on a :

le centimétre (cm) qui vaut 10 millimetres

le décimetre (dm) qui vaut 100 millimétres

le métre (m) qui vaut 1 000 millimetres.

Si on prend le millimétre comme unité, on a :

le centimétre (cm) qui vaut 10 millimetres

le décimetre (dm) qui vaut 100 millimétres

le métre (m) qui vaut 1 000 millimetres.

mille centaines dizaines unités mille centaines dizaines unités
Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ». Céline LIEBY



Le jour et ses divisions M 78
Le cadran de I'horloge : G
11 1
Il est divise erl2 heures - S
marquées par des nombres. |

Il est aussi divisé en _ :
60 minutes marquées par - a7
des petits traits. e

L’heure (ﬂ,) :

C’est le temps mis par [getite aiguille pour passer

d’'un nombre au nombre suivant. La petite aiguille
fait deux fois le tour de la pendule en une journée
Une journée fait 24 heures.

La minute (mimn ) :

C’est le temps mis par rande aiguille pour passer

d’un petit trait au petit trait suivant.

1R = 60 min

Le jour et ses divisions M 78
Le cadran de I'horloge : G
11 1
Il est divise erl2 heures - S
marquées par des nombres. |

Il est aussi divisé en _ :
60 minutes marquées par - a7
des petits traits. e

L’heure (ﬂ,) :

C’est le temps mis par [getite aiguille pour passer

d’'un nombre au nombre suivant. La petite aiguille
fait deux fois le tour de la pendule en une journée
Une journée fait 24 heures.

La minute (mimn ) :

C’est le temps mis par rande aiguille pour passer
d’un petit trait au petit trait suivant.

1R = 60 min

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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Le cercle et le disque M T9

Tous les points du cercle sont situés a la méme

L’intérieur du cercle s’appelle i&isque
Le cercle est le tour du disque.

Le cercle et le disque

M 79

Tous les points du cercle sont situés a la méme

L’intérieur du cercle s’appelle i&isque
Le cercle est le tour du disque.

Le cercle et le disque M T9

Tous les points du cercle sont situés a la méme

L’intérieur du cercle s’appelle isque
Le cercle est le tour du disque.

Le cercle et le disque

M 79

Tous les points du cercle sont situés a la méme

L’intérieur du cercle s’appelle isque
Le cercle est le tour du disque.

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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La division par 10, 100, 1 000 | M 80

Pour diviser par 10, 100 ou 1 000 un nombre term
par des zéros, on supprime 1, 2 ou 3 zéros a #a.d

Exemples :
SOOO%+1O =5®O%
BOOO%+1OO =50<a,

SOOO%+1000= 5%

La division par 10, 100, 1 000 | M 80

iour diviser par 10, 100 ou 1 000 un nombre term

r@ar des zéros, on supprime 1, 2 ou 3 zéros a #a.d
Exemples :

SOOO%+1O =5®O%

BOOO%+ 100 = 50%,

SOOO%+1000= 5%

Iné
0

M 80

La division par 10, 100, 1 000

Pour diviser par 10, 100 ou 1 000 un nombre term
par des zéros, on supprime 1, 2 ou 3 zéros a ga.d

Exemples :
BOOO%+1O =BOO%
BOOO%+1OO =50%

BOOO%+1000= 5%

M 80

La division par 10, 100, 1 000

iour diviser par 10, 100 ou 1 000 un nombre term

r@ar des zéros, on supprime 1, 2 ou 3 zéros a #a.d
Exemples :

SOOO%+1O =500%

BOOO%+ 100 = 50%

BOOO%+1000= 5%

iné
0

Lecons réalisées a partir du manuel « Compter datcau CE1 ».
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